

# നിത്യഹരിതവനങ്ങളേ, നിങ്ങൾക്കു ഹാ കിഷ്ടം!

പ്രൊഫ്: എ. കെ. പ്രസാദിന്റെ സെലൻറോവാലിയെ സംരക്ഷിക്കുക (ജൂൺ 3, 1979) എന്ന ലേഖനവളരെ ശ്രദ്ധേയമാണ്. സാധാരണക്കാരിൽ അത് സൈൻഡ്രിവാൻ (സെലൻറോവാലി) പരിരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യത്തെപ്പറ്റി ഒരു ബോധം ഉളവാക്കുന്നു. എന്നാൽ ആ ബോധം വേണ്ടപ്പെട്ടവരുടെ കമ്മ്യൂണിറ്റിയിൽ എത്താൻ ഇരുകൊള്ളിക്കുവാൻ സാദ്ധ്യമാകുമെന്നറിയില്ല. ഔഷധങ്ങളെപ്പറ്റി കർമ്മകർമ്മങ്ങളെപ്പറ്റി എന്തെല്ലാമെന്നും ലോകത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള അനുഭവങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ പരിചിന്തം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അന്നെക്കടുത്തു വന്നുകൊണ്ടുണ്ടായ റെട്ടിപ്പിക്കുന്ന ദുരന്തവേദങ്ങളെ പുറംതള്ളിക്കൊണ്ട് മനുഷ്യൻ തന്റെ ആവശ്യം അതിരിക്കണം. പക്ഷേ വരുന്നതുകൊണ്ട് താൽക്കാലിക ഗുണങ്ങൾ ഉണ്ടല്ലെന്ന് പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ, ഭവിയ്ക്കുമെന്നും അത് ഒരു ശാപമായി മാറാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

എന്തൊരു പദ്ധതിയുണ്ടോ, നാനാവൃത്തങ്ങളുടേയും ചിന്താഗതികൾ ശേഷമേ അത് പ്രായോഗികമാക്കാവൂ. അങ്ങനെയൊരു പദ്ധതിയില്ലാതെ സെലൻറോവാലിയെപ്പറ്റി നടന്നിട്ടുണ്ടോ? അവസരവാദികളായി കൈകൊണ്ടിരിക്കുന്നവർ, പണ്ടെങ്ങോ ശാസ്ത്ര പരിഷ്കാരികളും മറ്റും വികസനം മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോയ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്നത്തെ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്നത്തെ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്നത്തെ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇതുകൊണ്ടും സസ്യങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കേണ്ടതും നമ്മുടെ കടമയാണ്. ഇന്നത്തെ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്നത്തെ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഇന്നത്തെ പദ്ധതികളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്.

അനുയോജ്യമായ പരിതഃസ്ഥിതിയാണിത് നിത്യഹരിതവനങ്ങളിലുള്ളത്. ഇന്ത്യയിൽതന്നെ നിത്യഹരിതവനങ്ങൾ ഇന്നും അധികമില്ലെന്നു പറയാം. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും സമ്പന്നമായ നിത്യഹരിതവനമാണ് സെലൻറോവാലിയെന്ന് പല ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ വന നശീകരണപ്രവണതയുടെ അനന്തരഫലമായ ദുരന്തങ്ങളല്ലേ കഴിഞ്ഞ അമ്പതു വർഷത്തിനകമുണ്ടായ നമ്മുടെ കാലാവസ്ഥമാറ്റവും മണ്ണിന്റെ ഗുണനിലവാരവും മറ്റും? ഒരു സ്ഥലത്തുണ്ടാകുന്ന പരിസരവികലനങ്ങൾ, മറ്റു സ്ഥലങ്ങളേയും ബാധിക്കും.

സെലൻറോവാലി പ്രൊജക്ട് നടപ്പിൽ വരുന്ന എന്നുവന്നാൽ ഇംഗ്ലീഷ് പത്രത്തിൽ കണ്ട, ഔഷധങ്ങളെപ്പറ്റി കർമ്മകർമ്മങ്ങളെപ്പറ്റി എന്തെല്ലാമെന്നും ലോകത്തിലുണ്ടായിട്ടുള്ള അനുഭവങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ പരിചിന്തം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. അന്നെക്കടുത്തു വന്നുകൊണ്ടുണ്ടായ റെട്ടിപ്പിക്കുന്ന ദുരന്തവേദങ്ങളെ പുറംതള്ളിക്കൊണ്ട് മനുഷ്യൻ തന്റെ ആവശ്യം അതിരിക്കണം. പക്ഷേ വരുന്നതുകൊണ്ട് താൽക്കാലിക ഗുണങ്ങൾ ഉണ്ടല്ലെന്ന് പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ, ഭവിയ്ക്കുമെന്നും അത് ഒരു ശാപമായി മാറാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

ബോധിതനായിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിപ്പില്ലെന്നും കട്ടനാട്ടു ജനതയ്ക്കും ഇടുമൽ നെല്ലും പാടിപ്പിക്കാമെന്നു ബോധിതനായിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയിപ്പില്ലെന്നും കട്ടനാട്ടുകാരിനും കണ്ണീരും കൈയുമായി കഴിയുകയല്ലേ? വേനനാട്ടുകാലിലുണ്ടായിരുന്ന മുപ്പത്തിമൂന്നു ജാതിയോളം വരുന്ന മത്സ്യങ്ങളിൽ മിക്കതും ഇല്ലാതായില്ലേ? പാവപ്പെട്ട പലർക്കും ഉപജീവനമാർഗ്ഗം നല്കിയതിനുള്ള കടമകളുടെ വംശവർദ്ധനവ് നശിച്ചില്ലേ? കയർ വ്യവസായത്തിന്റെ നാശിയായ തൊണ്ടു ചീയിക്കലിന്റേയും എത്രമാത്രം മാന്ദ്യം സംഭവിച്ചു? ഇല്ലാത്തവരുടെ കയറിവന്നാൽ നശിച്ചുപോകുന്ന ആഫ്രിക്കൻപായൽ ഇന്നു നമ്മെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നില്ലേ? ശുദ്ധജലമെന്ന കരുതലിനുള്ള കട്ടനാട്ടിലെ വെള്ളം മലീനമായല്ലേ? കരിപ്പാടങ്ങൾ ബണ്ടിനു വടക്കാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ബണ്ടുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശങ്ങൾക്കും വല്ല മേന്മയുമുണ്ടായോ? മനുഷ്യന്റെ ആരോഗ്യത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നില്ലേ? കൊളറിയുടെ ഉപദ്രവം മണ്ണിലാക്കാൻ ഒരു രാത്രി അവിടെയൊരു സ്ഥലത്തെ കൊളറിയെപ്പറ്റിയൊരു തമാശിച്ചാൽ മതി. പട്ടിക നീട്ടിക്കൊണ്ടു പോകാം; നാം ചെയ്ത ഒരു മഹാ പാപമാണ് വേലിയേറ്റത്തിൽ കയറിവരുന്നവെള്ളം തടഞ്ഞു തന്നു മാത്രം ചൂണ്ടിക്കാട്ടാനാണ് ഇതു ഉദാഹരണം. കൊടുത്തത്, അതു പോലെതന്നെ സെലൻറോവാലി പദ്ധതി വന്നാൽ നമുക്കുണ്ടാകാൻ പോകുന്ന ഗുണങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടി ഗാഢമായി ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. സയൻസ് ഏൻറോട്കും നോട്ടു ജി വി ഭഗവതിന്റെ 'മാൻ ആൻഡ് ബയോസഫി' കമ്മിറ്റി ഒരു ബയോസഫിയർ റിസർച്ചയിൽ സെലൻറോവാലി മാറ്റണമെന്നും ഇന്ത്യഗവണ്മെന്റിനോടും ശുപാർശ ചെയ്തതായി പത്രം വന്നിട്ടുണ്ട്. 1978-ൽ കേരള സർക്കാർ വെച്ചു നടന്ന സിമ്പോസിയത്തിൽ അന്നും ഒരു കേരള വികാസിയായിരുന്നു. അതിൽ പങ്കെടുത്ത ഇന്ത്യയുടെ നാനാ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും വന്ന പ്രഗല്ഭരായ എൻപതോളം സസ്യശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർക്കും ഐക്യമേന്മയോടെ ഒരു പ്രായോഗികമായിരുന്നു. സെലൻറോവാലി സംരക്ഷിക്കുക. ഈ ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരെല്ലാം മലബാറിലെ ജനത നന്നാകുന്നതിൽ അസൂയയുള്ളവരാണ്. സർക്കാർക്കു കൈകൾ അത് പലിയ തെറ്റാണ്.

ഒരു നിത്യഹരിതവനം നശിച്ചുപോകാൻ ഏറ്റവും എളുപ്പമായ ഒരു മാർഗ്ഗമുണ്ട്. അതിനുള്ളിലേയ്ക്കും ഒരു റോഡ് വെട്ടുക. സെലൻറോവാലിയിൽ അതു സാധിച്ചു കഴിഞ്ഞെന്നറിയാൻ സാധ്യമാണ്. ഉപദ്രവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നറിയുന്നു. മനംവെച്ചുകാർ എതിർത്തോ എന്തോ? അവർക്കും സ്വന്തം വയറാണല്ലോ പ്രധാനം. മാത്രമല്ല, ഇന്നത്തെ ഏറ്റവും നല്ല മനംവെച്ചുപോകുന്നവർ ഏറ്റവും ഇടുമൽ ലാഭമുണ്ടാക്കി ബേധാരത്തിലടങ്ങുന്നവനാണല്ലോ. അതിനവേണ്ടി നിത്യഹരിത വനങ്ങൾ നശിച്ചുപോകുന്നതിനുള്ള വനങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കണം (മോണോകൾച്ചർ). ഇതിന്റെ ആഘാതം തമ്മസിയായതും നമുക്കു മനസ്സിലാക്കാം. മനം സംരക്ഷിക്കാനാണ് ഇന്ത്യയിൽ ഫോറംഗുലിയെ വനത്തിൽ പരിശുദ്ധി അധികം പേർക്കറിയില്ലായിരിക്കാം. ഇന്നും മനം സംരക്ഷിക്കേണ്ടവർ മിന്നിരിക്കുന്നവർക്കുമാണ് മാറ്റി വേർതിരിക്കേണ്ടതും എത്ര ശരിയായെന്നും കട്ടനാട്ടിൽ കർമ്മകർമ്മങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിക്കേണ്ടതാണ്.

—സുശീല സി. നായർ, കോയമ്പത്തൂർ